

講題：獻上感恩

聖經：詩篇 23 篇

啟應文：10

聖詩：181、201、177(1-4 節)、400

主講：李昱宏傳道師

獻上感謝

親愛的弟兄姊妹平安

我們每個人在信仰的過程中，一定都有自己喜愛或深深受到感動的經文，我們也一定有在遇到挑戰與困難的時候，從這些經文得到信心、平安、安慰與感動。

詩篇 23 篇是聖經中最有名的經文之一，我相信我們也一定都曾從這篇詩篇中得到深深幫助與盼望。這篇詩篇為什麼對我們這麼那麼有幫助跟重要，因為我們從這篇短短的詩篇中得到勇氣和信心來面對生命中的孤單、枯乾與危險，而這篇詩篇同時也代表了我們每個人信仰的歷程。

這篇詩篇在開始的時候這樣說：「耶和華是我的牧者，我必不致缺乏。」這一句經文其實是一種信仰的告白，除了告白我們對耶和華上帝的信心，也在讚美上帝的信實。耶和華是我的牧者，我無欠缺。接著經文一步一步帶著我們來承認上帝為我們所做的，他的帶領是如何。所以第 2 節說：「他使我躺臥在青草地上，領我在可安歇的水邊。」

接著第三節說：「他使我的靈魂甦醒，為自己的名引導我走義路。」他使我的靈魂甦醒，事實上在原文，他沒有說甦醒，他是說回家，他使我的靈魂回家。帶我走義的路，原文是說，他帶我走正確的、好的，按照他心意的路。

親愛的弟兄姊妹，在這一年中間，上帝有沒有讓我們倒在青翠的草埔，帶我們到安靜的水邊？上帝有沒有讓我們靈魂回家，回到他溫暖的懷中？上帝是否在每一件事上都引導我們走正確、合他心意的道路？讓我們為了上帝對我們的帶領，向他獻上感謝。若我們在這一年中間，有不合上帝心意的地方，有離開上帝帶領的地方，求主赦免並重新帶我們轉回。我們一起用一些時間思想，並開口為自己來禱告。

在這之後，經文繼續提醒我們，在危險情況中上帝怎麼樣保護我們，保證我們的安全。所以第四節這樣說：「我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為你與我同在；你的杖，你的竿，都安慰我。」

我雖然行過死蔭的山谷，也不怕遭害。我們為什麼不怕？是因為在危險中，我們發現上帝與我們同在。我們有沒有發現，在前面三節，稱呼上帝都是用他，但是在危險當中，我們沒辦法繼續用他來談論上帝，我們必須直接對上帝說話，直接面對上帝，我們也會發現上帝在我們周圍，聽我們說話。

這其實就像我們自己的信仰歷程，一開始我們會覺得上帝離我們很遠，我們雖然知道他是我們的牧者，他帶領我們，在他的帶領中我們沒有缺乏，但我們跟上帝的關係似乎還很遠，上帝對我們而言，還只是一個重要他人，還沒有真正的經歷。但是當我們在困難中，我們就只能呼求上帝，然後我們才發現原來上帝一直跟我們在一起，在這個時候，我們就開始真正經歷上帝的帶領，我們跟上帝的關係才更進一步，從我跟他的關係，變成我跟你的關係。

接著，聖經說你的杖、你的竿都安慰我。這裡我們會覺得奇怪，杖和竿這些都是拿來打人的東西要怎麼安慰人？但是我們要了解，杖是牧者用來保護他的羊群的工具，如果有狼或敵人來，他用杖來驅趕、擊打他們，保護他的羊。竿是牧者特別的東西，為什麼會長這個樣子？因為若是羊掉到山谷或深淵，他就用竿去勾，把羊救出來。所以你的杖、你的竿就是在說上帝怎麼保護我們，怎麼救我們，上帝的保護與拯救就是我們的安慰。

其實我們的信仰歷程也是一樣，我們的信仰一定都會經歷過風浪、困難與攻擊，但我們有沒有在這些患難裡面去經驗上帝的信實與拯救？苦難是我們的信仰必經的過程，沒有人可以不經歷苦難的熬煉，但是在苦難中我們的心到底看到什麼？我們看到的是眼前的困難跟挑戰，還是我們看到的是上帝的保護與拯救？

親愛的弟兄姊妹，這一年中上帝是否有讓我們雖然行過死蔭的山谷，也不怕災害，是否有與我們同在，他的保護與拯救是否有成為我們的安慰？我們一起來思想，上帝的保護，他在危險中如何安慰我們，也一起開口為上帝的拯救獻上感恩。

從第五節開始，我們就碰到不一樣的情況，我們之前看到的都是上帝的帶領跟保護，我們經驗上帝是一個好牧羊人，關心他的羊。但是從第五節開始我們看到上帝像是一個慷慨的主人，他邀請我們到他面前，邀請我們到他的家，他招待我們好像我們是他的貴賓，是他尊貴的客人。

第五節這樣說：「在我敵人面前，你為我擺設筵席；你用油膏了我的頭，使我的福杯滿溢。」你用油膏了我的頭，這是當時巴勒斯坦地區歡迎客人的習俗與文化，客人從外面進來，第一個動作是洗他的腳，跟著用油膏他的頭，上帝這樣子歡迎我們進入他的家，他用油膏我們的頭。

講題：獻上感恩

聖經：詩篇 23 篇

啟應文：10

聖詩：181、201、177(1-4 節)、400

主講：李昱宏傳道師

再來，你使我的杯滿出來。這個部分台語聖經翻譯的是對的，原文沒有福，只有杯，酒杯。原文是說你使我的酒杯滿到流出來，這就像是一個慷慨的主人熱情的接待他的客人一樣。上主的同在，拿走我對敵人的害怕，敵人在這裡被提到，就是在說，在敵人面前，讓他們看見上主邀請我們進入他家，在他面前享受他的接待，他的慷慨，讓敵人看見，我們是上帝的好朋友，是上帝尊貴的客人。

第六節這樣說：「我一生一世必有恩惠慈愛隨著我；我且要住在耶和華的殿中，直到永遠。」為什麼前一節還是仇敵在追趕我們，到了第六節仇敵就不見了？因為在這個時候，我們的感覺就會被轉換，敵人不再讓我害怕，因為現在在我面前的是上帝的憐憫，是上帝不變的愛，上帝用慈悲款待我。在這裡聖經說隨我，但原文是說追趕，意思是過去雖然是仇敵追趕我、攻擊我，但是現在是上帝的良善、上帝的慈愛追著我。

所以最後一節，應該要這樣說，一生一世必有恩惠慈愛追趕我，我要永遠住在耶和華的家。在這裡台語的聖經翻譯得很好，住在耶和華的家，這裡的家不是在指會幕，不是在指聖殿，是上帝的家，上帝不是帶我們去餐廳吃飯，而是邀請我們去他自己的家，歡迎我們到他自己的面前，永遠在他的面前，永遠跟他在一起。最後，讓我們一起來思想在我們的生命中，主是否都用慷慨與慈悲來招呼我們，用愛與憐憫來歡迎我們到他面前？我們在默想後，我們也一起開口向我們的主獻上感謝。

我們在天上的父，我們感謝你，因為你真的是我們的保護者，你每天帶領我們走正確的道路，你每天提供我們所有的需要，你在路上保護我們，幫助我們、陪伴我們，在最危險的情況中、在最黑暗的時刻，你與我們同在，我們感謝你邀請我們到你面前，進入你的家與你分享餐桌上的團契，感謝你給我們這個福份，可以永遠跟你在一起，求你讓我們在未來的路上帶著對你的確信，確信你愛我們，確信你帶領我們，確信你永遠與我們同在，讓我們用這樣的信心與勇氣與主你同行。禱告奉主耶穌基督的聖名，阿們